

Мониторинг средств массовой
информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

Обзор СМИ 22 декабря 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
22.12.2017 На заводе «Атоммаш» в Волгодонске рабочего раздавило 8-тонной деталью.....	4
21.12.2017 В Коврове рабочий погиб при замене уличных ламп.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	4
21.12.2017 Долг по зарплате рабочим завода "Автокран" в Иваново сократился на четверть в 2017 году	4
21.12.2017 Долги по зарплате "Кавказкабеля" в КБР полностью погасят до февраля 2018 года	5
21.12.2017 Власти Ленобласти отдадут свои премии работникам предприятий с долгами по зарплате .	6
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	7
22.12.2017 Работники североосетинского завода начали забастовку.....	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
21.12.2017 Греф пообещал не сокращать массово сотрудников Сбербанка из-за роботизации	7
21.12.2017 Банкротство ФГУП «Кремлевское» оставило без работы жителей новосибирского села	8
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	8
21.12.2017 Мигрантам запретят работать в охране и на автостоянках на Сахалине	8
О.Ю. ГОЛОДЕЦ	8
22.12.2017 Голодец попросила сообщать о проблемах с исполнением майских указов.....	8
Т.А. ГОЛИКОВА	9
21.12.2017 Татьяна Голикова насчитала 20,3 млн живущих за чертой бедности россиян	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
21.12.2017 Фонды для урегулирования зарплатных долгов предприятий-банкротов могут появиться в РФ.....	9
21.12.2017 Порядка 21 млрд рублей долгов по зарплате в 2017 г. погасили благодаря инспекции-Топилин	10
21.12.2017 Задолженность "ВИМ-Авиа" по зарплате составляет 439 млн рублей - Топилин.....	10
21.12.2017 Минтруд поставил задачу закрыть долги ФГУПов до 1 марта	11
21.12.2017 Топилин: Минтруд в 2017 г передал СК почти 1,2 тыс материалов о долгах по зарплате.....	12



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	13
21.12.2017 Нижегородский колхоз заплатит штраф за смерть на пожаре нетрезвых сторожей (Расследование ГИТ)	13
22.12.2017 Брянское депо наказали за покалеченного слесаря.....	13
22.12.2017 В Обнинске устранены нарушения трудовых прав работников частного образовательного учреждения.....	13
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	14
22.12.2017 Не остаться в долгу. Дмитрий Медведев поручил разобраться с задержками зарплат.....	14
22.12.2017 Медведев поручил создать механизмы погашения долгов по зарплате в компаниях-банкротах (наделить Роструд полномочиями по участию в арбитражном процессе при рассмотрении дел о банкротстве организации)	15
22.12.2017 «Аллергены» из правительства. Эксперты назвали членов кабинета - кандидатов на отставку	16
22.12.2017 Обещанный россиянам рост зарплат не обрадовал на общем экономическом фоне.....	20
21.12.2017 Минфин снизил прогноз роста зарплат в 2017–2018 годах	20
21.12.2017 Путин не исключил, что кадры в сфере культуры для регионов надо готовить по "спецнабору".....	21
21.12.2017 Госдума обязала центры занятости помогать инвалидам в трудоустройстве	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

22.12.2017

На заводе «Атоммаш» в Волгодонске рабочего раздавило 8-тонной деталью

На заводе «Атоммаш» в Волгодонске рабочего раздавило 8-тонной деталью. Трагическое происшествие случилось в ночь на 22 декабря в одном из цехов предприятия.

По информации источника, 58-летний рабочий вышел в ночную смену. Во время работы произошло ЧП, и 8-тонная деталь, оторвавшись, упала прямо на мужчину. Коллеги погибшего отмечают, что зрелище было ужасающим.

Представители «Атоммаша» сообщили, что сейчас на месте работают специалисты государственной комиссии по труду в Ростовской области. Им предстоит выяснить, что стало причиной трагедии: несчастный случай или нарушение техники безопасности.

«Атоммаш» - одно из крупнейших предприятий на юге страны. Является одним из ведущих производителей оборудования для энергетики, газовой промышленности и т. д.

<http://donday.ru/na-zavode-atommash-v-volgodonske-rabochego-razdavilo-8-tonnoy-detalyu.html>

21.12.2017

В Коврове рабочий погиб при замене уличных ламп

В Коврове рабочий погиб при замене уличных ламп.

Об этом сообщает издание Ikovrov со ссылкой на правоохранительные органы. 59-летний мужчина работал в одной из коммерческих фирм. Он поднимал лампы для уличных фонарей в корзине на тросе. Неожиданно трос оборвался, в результате чего на рабочего упала 200-килограммовая люлька.

Электромонтер скончался в реанимации.

http://www.vlad.aif.ru/incidents/details/v_kovrove_rabochiy_pogib_pri_zamene_ulichnyh_lamp

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

21.12.2017

Долг по зарплате рабочим завода "Автокран" в Иваново сократился на четверть в 2017 году

Долг по заработной плате перед рабочими завода "Автокран" в Иваново снизился в текущем году на четверть - со 190 млн до 140 млн рублей, сообщили в четверг в пресс-службе регионального правительства.

Как сообщалось ранее, в четверг на заседании правительства РФ в Горках, министр труда Максим **Топилин** доложил главе кабмина Дмитрию Медведеву о ряде предприятий, на которых возникли трудности с выплатой долгов по зарплате. В частности, по словам **Топилина**, к категории проблемных относится завод "Автокран".

"С начала года перед работниками завода "Автокран" погашена задолженность на сумму порядка 50 млн рублей", - сообщили в пресс-службе.



В областном правительстве ТАСС пояснили, что, согласно данным предприятия, 18 декабря была перечислена очередная сумма на погашение задолженности по заработной плате работникам предприятия - почти 14 млн рублей. "До этого, в ноябре, было погашено 10 млн рублей. Очередное поступление средств ожидается в конце этого года", - отметили в правительстве региона.

В правительстве области добавили, что по требованию врио губернатора региона Станислава Воскресенского на предприятии разработан четкий график погашения задолженности перед работниками. "Решением суда изменена очередность погашения долгов предприятием и установлена приоритетность выплат задолженности по заработной плате перед другими платежами, такими как налоги и взносы", - сказал собеседник агентства.

О заводе

Завод "Автокран", построенный в 1954 году, был одним из ведущих отечественных производителей автомобильных кранов. Предприятие выпустило более 150 тыс. автокранов "Ивановец", которые были проданы в 70 стран мира. В 2015 году завод приостановил работу из-за финансовых трудностей и простаивал почти год, а затем был **признан банкротом**. Кроме того, из-за финансовых трудностей более чем тысяча сотрудников завода не получили свои зарплаты. На экс-гендиректора завода завели уголовное дело за сокрытие денежных средств, с которых должны были уплачиваться налоги.

В мае 2017 года завод восстановил производство после длительного простоя, это произошло после достижения на Петербургском экономическом форуме в 2016 году договоренностей о создании схемы финансового оздоровления предприятия между властями региона и Сбербанком. Порядка 900 работников завода были переведены на новое предприятие, созданное на базе обанкротившегося - "Ивановский машиностроительный завод "Автокран".

Новые инвесторы предприятия приняли на себя обязательства по выплате накопленных долгов, а также заявили, что до 2019 года завод начнет выпускать около 1,3 тыс. единиц продукции в год. В текущем году по плану он должен выпустить более 380 автокранов на шасси "Камаз", "Урал" и "МАЗ".

ТАСС - Российские новости

21.12.2017

[Долги по зарплате "Кавказкабеля" в КБР полностью погасят до февраля 2018 года](#)

Задолженность расположенного в городе Прохладный в Кабардино-Балкарии (КБР) предприятия "Кавказкабель", которая составляет 27 млн рублей, будет погашена до февраля 2018 года. Об этом в четверг сообщил журналистам председатель правительства республики Алий Мусуков.

"Общая **задолженность по зарплате** на предприятие "Кавказкабель" составляет 27 млн рублей: 3,7 млн рублей за сентябрь, 11,6 млн за октябрь и столько же за ноябрь, за декабрь еще не начислено... Сегодня мы договорились о том, что завтра выплачивается полностью **зарплата** за сентябрь; до Нового года, на следующей неделе, закрывается **задолженность** за октябрь; а дальше - в январе-феврале - будет погашена **задолженность** за ноябрь-декабрь", - сказал Мусуков после встречи с представителями трудового коллектива и собственником предприятия.

Мусуков отметил, что, если руководство предприятия не выполнит данные обещания, в их отношении будут приняты определенные меры. "Есть законы в связи с невыплатой - это и уголовное дело, и весь имеющийся у государства репрессивный аппарат, в защиту интересов и прав граждан будет применен", - добавил он.



"Кавказкабель" одно из самых крупных предприятий, работающих в республике уже много десятилетий, и по объему производимой продукции, и по количеству работающих, отметил премьер. По его словам, в 2005 году у "Кавказкабеля" появился новый собственник - "московская структура, некое ООО "Франкард", который начал скупать у акционеров акции. "В 2012 году предприятие под залог своего имущества получает кредит в Сбербанке 2 млрд рублей и полмиллиарда рублей в другом банке. И с этого начинаются проблемы у этого предприятия", - добавил Мусуков.

По его словам, деньги в банках были получены не на модернизацию, а на текущие расходы предприятия, на пополнение оборотных средств. "Сегодня очень сложно проследить, куда ушли деньги, а кредиты легли большим обременением для завода. Новые собственники довели предприятие до банкротства, а более 640 рабочих не получают заработную плату. Задолженность предприятия составляет 4 млрд рублей и этот долг не дает им дальше работать", - добавил премьер.

Присутствовавший на встрече собственник Хабас Кармов заверил, что выполнит взятые обязательства. В прокуратуре республики сообщили, что по материалу прокурорской проверки в отношении бывшего гендиректора АО "Кабельный завод "Кавказкабель" Следственным управлением СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело по части 2 статьи 145.1 ("Полная **невыплата заработной платы** свыше двух месяцев, совершенная из корыстной или иной личной заинтересованности руководителем организации") УК РФ.

ТАСС

21.12.2017

Власти Ленобласти отдадут свои премии работникам предприятий с долгами по зарплате

Губернатор Ленинградской области Александр Дрозденко распорядился передать премии, выделенные для сотрудников областной администрации Министерством финансов РФ, работникам местных предприятий, оставшимся без зарплаты. Об этом он сообщил в четверг журналистам.

Губернатор уточнил, что в начале декабря 2017 года правительство РФ выделило региону 857 млн рублей за достижение наилучших показателей социально-экономического развития. Часть этих денег Министерство финансов предложило направить на премии сотрудникам администрации, которые внесли большой вклад в развитие области.

"В нашем регионе есть люди, пострадавшие в ходе банкротства ряда компаний. Банкроты имеют просроченную задолженность по заработной плате перед этими людьми, в общей сложности она составляет 85,9 млн рублей. <...> Я принял собственное решение и предложил всем моим заместителям и председателям комитетов направить предложенные Минфином деньги на выплату материальной помощи этим людям", - сказал Дрозденко.

Он отметил, что меры по ликвидации задолженности по зарплате в регионе будут продолжены. "По одному из самых проблемных предприятий - "Волховнефтехиму" (нефтеперерабатывающий завод, **признанный банкротом** в 2016 году - прим. ТАСС), например, уже объявлен аукцион на продажу имущества", - сказал Дрозденко, отметив, что активы компании оценены в 2,5 млрд рублей.

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев 21 декабря на заседании правительства поручил разобраться с задержками зарплат и принять решение по проблемным предприятиям. Он привел данные Росстата на 1 декабря - задолженность сохраняется перед 51 тыс. работников в сумме около 3 млрд рублей. Медведев указал на то, что проблемные предприятия, которые не платят зарплаты сотрудникам, есть в Ленинградской области, Санкт-Петербурге, Москве, Приморском и Хабаровском краях, а также в Ивановской области.



ТАСС

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

22.12.2017

Работники североосетинского завода начали забастовку

Сотрудники предприятия "Гранит Селект" в Алагире требуют выплаты зарплаты, которую они не получали уже восемь месяцев.

Работники производственной базы горнодобывающего предприятия покинули свои рабочие места и перекрыли грузовикам въезд на территорию. Они также пообещали не выпускать с предприятия грузовики с песком и щебнем до погашения долга.

Гендиректор "Гранит Селект" потребовал, чтобы журналисты не освещали акцию протеста, пригрозив пожаловаться главе Северной Осетии Виталию Битарову, сообщил 21 декабря "Кавказ.Реалии".

Суммы **задолженности по зарплате** в расчете на одного сотрудника составляют порядка 80 тысяч рублей. Руководство уже полгода переносит сроки выдачи денег, хотя прежде дирекция предприятия обещала рассчитаться со всеми работниками до конца августа, уточнил "Регион-онлайн".

"Гранит Селект" разрабатывает гранитный карьер в селе Садон Алагирского района. Это "молодое предприятие, отправной точкой которого стал 2015 год, в связи с политическими событиями ознаменовавшийся кризисом продуктов горных пород в ЮФО", говорится на сайте компании. Там же отмечается, что предприятие входит в группу компаний "Дорстройсервис", а она работает на рынке уже десять лет.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/314164/>

СОКРАЩЕНИЯ

21.12.2017

Греф пообещал не сокращать массово сотрудников Сбербанка из-за роботизации

Сбербанк запустил процесс массовой роботизации, но резкого **сокращения рабочих** мест из-за нее не будет, ведь у сотрудников еще есть время освоить новые специальности, заявил глава крупнейшего российского банка Герман Греф. "То, что происходит сегодня в мире, это экспоненциальный рост технологий, который окажет на нас на всех очень серьезное влияние, и это будет вне зависимости от наших с вами разговоров. Если бы три года назад кто-то в этой аудитории сказал, что Сбербанк будет серьезно заниматься робототехникой, я бы смеялся", - сказал Греф в ходе прямой линии с сотрудниками банка. По его словам, в следующем году банк создаст 30 роботизированных центров налично-денежного обращения. Греф обратил внимание на динамику: в 2016 году было создано три таких центра, в уходящем 2017 году - пять. "То есть процесс массовой роботизации уже пошел. Это, конечно же, не может не тревожить нас с вами... мы на этот процесс повлиять не можем, он все равно нас настигнет... но у нас есть время до потенциального наступления этой угрозы", - подчеркнул Греф. "Завтра никто вас не сократит, завтра роботы не придут. У нас есть все возможности для того, чтобы освоить новые специальности. У нас не будет никакого резкого скачка ... резкого сокращения мест не будет", - заверил глава Сбербанка.

<https://quote.rbc.ru/news/markets/21/12/2017/5a3b9fef9a794785fdcdc550>



21.12.2017

Банкротство ФГУП «Кремлевское» оставило без работы жителей новосибирского села

Временно исполняющий обязанности министра сельского хозяйства Василий Пронькин 19 декабря провел совещание по вопросу, связанному с окончанием **процедуры банкротства** в ФГУП «Кремлевское» Коченевского района, передает The DairyNews со ссылкой на региональный минсельхоз. RDRC: Новосибирская обл. 21.12.2017

Окончание **процедуры банкротства** и завершение торгов в ФГУП «Кремлевское» Коченевского района негативно повлияло на социально-экономическую обстановку в с. Новокремлевское, **сокращению рабочих мест** и отрицательной динамики производственных показателей района в целом.

На совещании были заслушаны доклады о текущем положении ситуации от главы Коченевского района А.С. Новоторженцева и председателя Совета депутатов Коченевского района В.М. Головченко.

По итогам совещания Василий Пронькин потребовал взять на особый контроль процедуру трудоустройства работников, ранее занятых в сельском хозяйстве в с. Новокремлевское Коченевского района и приложить максимум усилий по устранению отрицательной динамики поголовья скота в районе и возобновлению животноводческой отрасли в с. Новокремлевское Коченевского района области.

<http://www.dairynews.ru/news/bankrotstvo-fgup-kremlevskoe-ostavilo-bez-raboty-zh.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.12.2017

Мигрантам запретят работать в охране и на автостоянках на Сахалине

Мигрантам запретят работать в охране и на автостоянках на Сахалине, сообщила пресс-служба правительства области.

В новом 2018 году список ограничений по **трудоустройству мигрантов** на Сахалине пополнится двумя категориями. Они не смогут работать в охранных агентствах, которые привлечены к охране таких объектов, как, например, школы или больницы. А также на автомобильных стоянках, сообщило Сибирское агентство новостей.

Подобные ограничения действуют на острове начиная с 2016 года. В списке запрета уже есть такие сферы, как такси, автобусный транспорт, производство кондитерских изделий и хлеба, а также ряд других сфер в строительстве и торговле.

<https://iz.ru/686316/2017-12-21/migrantam-zapretiat-rabotat-v-okhrane-i-na-avtostoiankakh-na-sakhaline>

О.Ю. ГОЛОДЕЦ

22.12.2017

Голодец попросила сообщать о проблемах с исполнением майских указов

Вице-премьер РФ Ольга Голодец призвала работодателей и профсоюзы, представляющие интересы работников, сообщать обо всех проблемах с исполнением майских указов президента.



Обращаясь к членам Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений (РТК) Голодец напомнила, что майские указы президента РФ должны быть выполнены к 2018 году.

"Я прежде всего обращаюсь к представителям работников наших бюджетных организаций, которые представляют врачей, учителей, социальных работников – всех тех, на кого распространяются указы, но и вообще всех членов РТК. Коллеги, у нас, к сожалению, в последнее время наметилась тенденция, что кто-то что-то хочет передернуть, и еще, чтобы эта информация не ушла. Вот информация все равно уходит. Все равно потом будут проблемы", — заявила Голодец.

"Если вы чувствуете, что где-то возникают проблемы, я очень прошу, невзирая на праздники, невзирая на все выходные, довести информацию до координаторов сторон (работодатели, профсоюзы и правительство — ред.), и я очень прошу координаторов сторон в тот же момент доводить информацию до нас (до правительства — ред.), потому что самое худшее, когда мы узнаем о проблемах из интернета, когда люди, уже отчаявшиеся, пишут: "У нас все отобрали, а говорят, зарплаты повысили". И начинается такое разбирательство с переездами губернаторов, Роструда и так далее", — заявила она.

Майские указы — широкая программа развития социальных гарантий, которую президент РФ Владимир Путин изложил сразу после вступления в должность главы государства, исполняя свои предвыборные обещания. Одиннадцать указов, подписанных 7 мая 2012 года, содержат параметры, на которые российская экономика должна выйти в течение текущего президентского срока Путина.

На ежегодной пресс-конференции 14 декабря Путин заявил, что принятие майских указов было правильным решением и по факту они исполнены на 93-94%.

РИА Новости <https://ria.ru/society/20171222/1511500474.html>

Т.А. ГОЛИКОВА

21.12.2017

Татьяна Голикова насчитала 20,3 млн живущих за чертой бедности россиян

Глава Счетной палаты России Татьяна Голикова на XVII съезде «Единой России» заявила, что 20,3 млн человек в России живут за чертой бедности. «Пока мы фиксируем, хоть и не такое как было ранее, в предыдущие периоды, высокое снижение доходов населения, но все-таки 1,4% — это достаточно высокий показатель», — приводит ее слова ТАСС.

Осенью аналитический центр при правительстве выяснил, что шестая часть всех работающих россиян не может обеспечить себя и свои семьи. Росстат же утверждал, что число бедных россиян с доходом ниже прожиточного минимума по данным за первое полугодие 2017 года составляет 21,1 млн человек. Напомним, прожиточный минимум в России увеличился во втором квартале 2017 года до 10 тыс. 329 руб. на человека в месяц.

<https://www.kommersant.ru/doc/3505539>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

21.12.2017

Фонды для урегулирования зарплатных долгов предприятий-банкротов могут появиться в РФ



Минтруд рассматривает возможность создания гарантийных фондов для урегулирования долгов по заработной плате предприятий-банкротов. Об этом заявил в четверг глава ведомства России Максим **Топилин**, выступая на заседании правительства РФ.

" У нас есть такие тоже поручения - возможность создания неких гарантийных фондов, с тем, чтобы, если конкурсной массы на банкротных предприятиях не хватает, чтобы был все-таки какой-то источник для погашения (задолженности по заработной плате - прим. ТАСС). Такой опыт мировой есть", - сказал министр.

Сегодня задолженность по зарплате в России составляет порядка 3 млрд рублей.

ТАСС

21.12.2017

Порядка 21 млрд рублей долгов по зарплате в 2017 г. погасили благодаря инспекции - Топилин

Порядка 21 млрд рублей долгов по заработной плате было погашено в 2017 году благодаря жалобам сотрудников и инспекторскому реагированию. Об этом заявил в четверг глава **Минтруда** Максим **Топилин** на заседании правительства.

"По итогам 2017 года порядка 21 млрд рублей по текущей задолженности было погашено благодаря сигналам работников, с другой стороны - инспекторскому реагированию", - сказал он.

Топилин обозначил также проблему затягивания конкурсных процедур в отношении предприятий-банкротов, что не дает возможность оперативно выплатить долги перед работниками.

"Договорились с Генеральной прокуратурой о том, что по тем предприятиям, где есть такая проблема, Генпрокуратура проведет проверки соблюдения конкурсными управляющими обязательств и требований, которые к ним предъявляются", - добавил министр.

ТАСС

21.12.2017

Задолженность "ВИМ-Авиа" по зарплате составляет 439 млн рублей - Топилин

Непогашенная задолженность по заработной плате перед бывшими сотрудниками компании "ВИМ-Авиа" составляет 439 миллионов рублей, **Минтруд** ведет работу по урегулированию ситуации. Об этом заявил министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** на заседании правительства РФ в четверг.

"ВИМ-Авиа" - 439 миллионов рублей - задолженность, которая пока не погашена", - сказал министр.

Топилин напомнил, что в связи с банкротством компании есть два правительственных поручения.

"Будем эту ситуацию внимательно контролировать и вам докладывать", - добавил он, обращаясь к главе кабинета министров Дмитрию Медведеву.

Проблемы авиакомпании



В конце сентября, после серии задержек рейсов в российских и зарубежных аэропортах, авиакомпания "ВИМ-Авиа" заявила о прекращении полетов из-за финансовых проблем и нехватки оборотных средств.

В настоящее время Следственный комитет России расследует уголовное дело о преднамеренном банкротстве "ВИМ-Авиа". Генеральный директор компании "ВИМ-Авиа" Александр Кочнев и главный бухгалтер Екатерина Пантелеева, обвиняемые в мошенничестве со средствами авиакомпании, находятся под домашним арестом.

ТАСС

21.12.2017

Минтруд поставил задачу закрыть долги ФГУПов до 1 марта

Минтруд надеется в ближайшее время существенно сократить долги по заработной плате в России, привлекая к этой работе инспекторов **труда**, региональные власти и правоохранительные органы. В частности, задолженность федеральных государственных унитарных предприятий по зарплате, которая составляет 350 млн рублей, необходимо погасить до 1 марта 2018 года, сообщил в четверг глава **Минтруда** России Максим **Топилин** на заседании **правительства РФ**.

Помимо этого, ведомство также предложило создание гарантийных фондов, основной задачей которых будет застраховать работника на тот случай, если у предприятия возникнут проблемы с выплатой заработной платы.

Сокращение задолженности

Сегодня задолженность по заработной плате в России составляет около 3 млрд рублей. Порядка 50 тыс. работников предприятий по тем или иным причинам остались без денег. Благодаря своевременным жалобам работников и реакции на эти жалобы инспекторов **труда** в этом году было погашено около 21 млрд рублей текущей задолженности. Глава **Минтруда** полагает, что к началу 2018 года задолженность по зарплатам в России сократится до 2 млрд рублей.

По данным **Минтруда**, порядка 100 крупных предприятий задолжали своим работникам. К проблемным организациям **Минтруд** относит, в частности, "Радиоприбор" в Приморском крае, космодром Восточный, "Автокран" в Ивановской области.

По словам **Топилина**, долги по зарплате есть не только на частных предприятиях, но и на государственных. Так, задолженность федеральных государственных унитарных предприятий (ФГУП) по зарплате сегодня составляет 350 млн рублей.

"Вы тоже обозначили тему федеральных государственных унитарных предприятий. По нашим оценкам, по тому реестру, что мы ведем, это порядка 350 млн рублей (долги по зарплате - прим. ТАСС)", - сказал **Топилин**, обращаясь к главе **кабинета министров** Дмитрию **Медведеву**. Глава **Минтруда** отметил, что в проекте протокольного решения по итогам заседания правительства "содержится поручение всем федеральным органам исполнительной власти, которым подведомственны ФГУПы, эту тему до 1 марта закрыть". "Я надеюсь, что это может быть сделано и раньше", - добавил министр.

Гарантийные фонды

Глава **Минтруда** обозначил также проблему затягивания конкурсных процедур в отношении предприятий-банкротов, что не позволяет оперативно выплатить долги перед работниками. Чтобы решить эту проблему, **Минтруд** обсуждает с



Минфином, МЭР и представителями бизнеса создание гарантийных фондов в качестве источника для погашения долга по зарплатам. По словам министра, аналогичный опыт уже существует в ряде стран.

"У нас есть такие тоже поручения - возможность создания неких гарантийных фондов с тем, чтобы, если конкурсной массы на банкротных предприятиях не хватает, чтобы был все-таки какой-то источник для погашения (задолженности по заработной плате - прим. ТАСС)", - сказал он.

Проректор Академии **труда** и социальных отношений Александр Сафонов, комментируя ТАСС эту инициативу, усомнился в целесообразности создания подобного фонда. По его словам, с одной стороны, это может привести к сокращению фонда оплаты **труда** сотрудников, а с другой - снимает всякую ответственность с руководителей предприятий, считает он.

"Почему хорошо работающие предприятия должны платить за плохо работающие?" - сказал собеседник агентства.

Баланс между бизнесом и работниками

Председатель правительства Дмитрий **Медведев** при этом призвал соблюсти баланс при разработке подобного механизма. "В отношении гарантийных механизмов - этим надо заниматься, но таким образом, чтобы не послать ложный сигнал работодателям. Обязанность по выплате зарплаты - это обязанность работодателя, обязанность юрлица, с которой гражданин состоит в **трудовых отношениях**. Здесь нужно найти баланс, решение этой задачи как за счет обычных мер, так и за счет процедур наблюдения, банкротства, правоохранительных действий прокуратуры и Следственного комитета, а также иных инструментов поддержки, которые мы могли бы применять", - сказал **Медведев**.

Премьер-министр также обратил внимание, что **кабмин** продолжает совершенствовать **законодательство** в этой области и принимает меры по защите интересов работников при банкротстве предприятий. Премьер отметил, что на одном из последних заседаний правительства был одобрен **законопроект**, предоставляющий регионам и муниципалитетам больше возможностей влиять на ситуацию, в том числе гасить долги по зарплате за счет бюджетных средств с последующим их отнесением на юридическое лицо предприятия-должника или на остающееся после банкротства имущество.

ТАСС

21.12.2017

[Топилин: Минтруд в 2017 г передал СК почти 1,2 тыс материалов о долгах по зарплате](#)

Минтруд в 2017 году передал в следственные органы почти 1,2 тысячи материалов, касающихся задолженностей по заработной плате, рассказал министр труда Максим **Топилин** на заседании правительства в четверг.

"В прошлом году, в 2016 году у нас было привлечено к ответственности по 145 статье Уголовного кодекса 225 человек. В этом году благодаря тому, что со Следственным комитетом было запущено соответствующее соглашение, уже почти 1200 материалов было передано в следственные органы, потому в этом направлении пытаемся тоже наращивать такой потенциал и обрабатывать технологии", - отметил **Топилин**.

РИА Новости.



НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.12.2017

Нижегородский колхоз заплатит штраф за смерть на пожаре нетрезвых сторожей (Расследование ГИТ)

Сельскохозяйственный индустриальный кооператив «Петряксинский» оштрафован за пожар, на котором погибли двое сторожей. Об этом информирует **государственная инспекция труда** в Нижегородской области.

Несчастный случай произошел к концу осени нынешнего года. Двое сторожей - мужчины 53 и 59 лет - сгорели живьем во время пожара.

Во время их ночного дежурства в бытовом помещении, примыкающем к административному зданию молочно-товарной фермы, произошел пожар. Они позвонили председателю кооператива, говорили о произошедшем, а еще вызвали пожарных.

Глава фермы, прибывший на место происшествия, начал спасать коров, в то время как пожарные тушили огонь. Он отвязывал животных и выгонял их из стойла. Судебно-медицинская экспертиза нашла в крови у погибших спирт. Также определено, что сотрудники курили непосредственно на рабочем месте, - сказали в **ГИТ**.

За нарушения рабочими трудовой дисциплины и ненадлежащий контроль предприятие оштрафовано на 260 тыс. руб.

Также по итогам расследования, должностные лица, допустившие нарушения по охране труда, оштрафованы на 10 тыс. руб.

<http://rusgosnews.com/2017/12/21/nizhegorodskiy-kolhoz-zaplatit-shtraf-za-smert-na-pozhare.html>

22.12.2017

Брянское депо наказали за покалеченного слесаря

Завершено расследование тяжелого несчастного случая, происшедшего со слесарем Брянского вагоноремонтного депо.

Как сообщили в инспекции труда, при ремонте аппаратов сорвался гаечный ключ, которым слесарь получил удар в висок. Его отправили к медикам.

Оказалось, что мужчина заменял поглощающие устройства без прохождения обучения и без ознакомления с технологической картой. Кроме того, отсутствовал контроль за охраной труда со стороны должностных лиц.

Материалы расследования направлены в транспортную прокуратуру, депо оштрафовали.

<https://www.bragazeta.ru/news/2017/12/22/bryanskoe-depo-nakazali-za-pokalechennogo-slesarya/>

22.12.2017

В Обнинске устранены нарушения трудовых прав работников частного образовательного учреждения

Прокуратура Обнинска провела проверку на предмет исполнения трудового законодательства в деятельности некоммерческого образовательного учреждения. В результате проверки выявлен ряд нарушений. С 30 работниками



были заключены договора, в которых отсутствовали предусмотренные ст. 57 Трудового кодекса РФ обязательные сведения о работодателе, документах, удостоверяющих личность, режиме работы и отдыха. В договорах не были указаны дни выдачи заработной платы. На момент проверки они вообще не были установлены ни одним нормативным актом учреждения. Имел место случай, когда одному из работников была выдана заработная плата в размере меньше прожиточного минимума, что также является нарушением. В связи с установленными фактами, в адрес директора учреждения прокуратура Обнинска вынесла постановление об устранении нарушений трудового кодекса. По результатам рассмотрения представления все нарушения были устранены, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. В отношении директора возбуждены дела о правонарушениях, предусмотренные ч.ч. 4, 6 ст. 5.27 КоАП РФ (ненадлежащее оформление трудовых отношений, установление заработной платы в размере менее прожиточного минимума). Государственная инспекция труда по Калужской области рассмотрела постановление прокуратуры г. Обнинска. Должностному лицу назначено наказание в виде штрафов на общую сумму в 20 тысяч рублей.

<http://pressa40.ru/v-obninske-ustraneny-narusheniya-trudovykh-prav-rabotnikov-obrazovatel'nogo-uchrezhdeniya/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

22.12.2017

Не остаться в долгу. Дмитрий Медведев поручил разобраться с задержками зарплат

Премьер-министр Дмитрий **Медведев** распорядился разобраться с каждым случаем задержки заработных плат и наиболее проблемными предприятиями. **Минтруд** намерен расширять взаимодействие со Следственным комитетом по этому поводу.

Текущая задолженность компаний перед своими работниками сегодня не превышает одного процента от фонда заработной платы и из года в год показатели постепенно сокращаются. Но полностью решить проблему не удастся. "По информации Росстата, на 1 декабря задолженность сохраняется перед почти 51 тысячей работников. В деньгах это чуть более 3 миллиардов рублей, но это на 11 процентов меньше, чем по состоянию месяц назад", - сообщил **Медведев** на заседании правительства, где рассматривался вопрос о дополнительных мерах для своевременной выплаты зарплат. Министр **труда** и социальной защиты Максим **Топилин** уверен, что к концу года задолженность будет еще ниже. "Конец года - идут расчеты", - пояснил он.

Но потенциально могла бы быть и больше. По словам главы **минтруда**, порядка 40 процентов всех обращений граждан в трудовые инспекции касается долгов по зарплате. Благодаря реакции было погашено около 21 миллиарда рублей возникающей текущей задолженности.

Там, где усилий инспекторов недостаточно, в дело вступают следственные органы. Премьер напомнил о том, что остаются еще старые долги, по некоторым из таких случаев, связанных с банкротством, возбуждены уголовные дела в отношении менеджмента. "Нужно до конца разобраться с каждым таким случаем, принять все необходимые меры, чтобы деньги все-таки были выплачены", - заявил председатель правительства.

Министр **труда** подтвердил, что сотрудничество со Следственным комитетом развивается. В прошлом году по соответствующей статье 145.1 Уголовного **кодекса** к ответственности привлекли 225 человек. В 2017 году в следственные органы передано почти 1200 материалов.



За последнее время, рассказал Максим **Топилин**, удалось закрыть ряд крупных долговых случаев. Это обанкротившееся предприятие "Мостовик" в Омской области, задолжавшее своим сотрудникам 600 миллионов рублей, и кемеровская шахта "Заречная", на которой "набежало" 250 миллионов рублей долга.

Таких случаев еще достаточно. В Приморском крае завод "Радиоприбор" должен 300 миллионов, "Автокран" в Ивановской области - 170 миллионов, ВИМ-Авиа - 439 миллионов. До сих пор, напомнил министр **труда**, сохраняются долги по космодрому Восточный.

Конечно, государство старается обеспечивать права работников не только правоохранными методами. Недавно правительство разрешило регионам самостоятельно выплачивать долги за организации, а потом требовать уже с них эти деньги. Также граждане получили право на протяжении года, а не трех месяцев с момента возникновения задолженности обращаться с исками в суд и делать это не только по месту работы, но и по месту жительства.

Не обошлось без **поправок** в Трудовой кодекс и Кодекс об административных правонарушениях. С 25 до 100 тысяч рублей увеличены штрафы для юридических лиц при повторных нарушениях, состав по задолженности заработной платы был выделен в отдельный состав административных правонарушений.

Также на заседании рассмотрели **поправки в закон** об образовании, уточняющий механизм целевого приема в высшие учебные заведения.

Правительство намерено самостоятельно определять эту квоту, а выпускников обяжут отработать на предприятии не менее трех лет. Документ будет особенно актуален, подчеркнул премьер-министр Дмитрий **Медведев**, для тех регионов, где имеется нехватка рабочих рук, а **рынок труда** не может с ней справиться самостоятельно.

Бороться с этим дефицитом предлагается с оглядкой на советский опыт, но с **поправкой** на современные рыночные реалии экономики. "На уровень правительства предлагается вынести **принятие** решений о количестве мест в вузах, которые будут выделяться в виде специальной квоты, - рассказал глава правительства. - Речь идет о приеме людей, которые заключили договоры о целевом обучении по востребованным направлениям подготовки и специальности".

При этом в число условий договора включают обязательство гражданина по освоению образовательной программы, указанной в договоре о целевом обучении. Этим пунктом правительство хочет защитить интересы работодателя на случай отчисления студента раньше завершения образовательной программы.

- Минимальный срок трудовой деятельности составит не менее трех лет, - заявил Дмитрий **Медведев**. - Это сходно с той практикой, которая когда-то существовала в советский период по обязанности студента по завершении вуза в рамках распределения отработать положенный срок.

Российская газета

22.12.2017

Медведев поручил создать механизмы погашения долгов по зарплате в компаниях-банкротах (наделить Роструд полномочиями по участию в арбитражном процессе при рассмотрении дел о банкротстве организации)

Премьер-министр РФ Дмитрий Медведев поручил Минтруда представить в правительство предложения о создании механизма финансового обеспечения погашения задолженности по заработной плате перед работниками



организаций-банкротов. Как сообщает пресс-служба кабмина, такое решение принято по итогам заседания кабинета министров 21 декабря.

"Минтруду России совместно с Минэкономразвития, Минфином до 5 июля 2018 года представить в установленном порядке в правительство Российской Федерации предложения о создании механизма финансового обеспечения погашения задолженности по заработной плате перед работниками организаций-банкротов", - говорится в материалах правительства. Ведомству также поручено подготовить предложения о внесении изменений в законодательство РФ по вопросам совершенствования механизмов обеспечения своевременности и полноты выплаты заработной платы и иных сумм, причитающихся работнику.

Кроме того, глава кабмина **поручил наделить Роструд** полномочиями по участию в арбитражном процессе при рассмотрении дел о банкротстве организации, имеющей долг по заработной плате, или полномочиями представителя работников должника, избранного работниками, в случае отсутствия такового.

Минпромторгу, Минэнерго, Минсельхозу, Минстрою, Минобороны, Минприроды, Росимуществу и ФАНО России поручено принять меры по погашению имеющейся задолженности по заработной плате в подведомственных организациях. О результатах этой работы ведомства должны будут проинформировать Минтруд до 1 марта 2018 года, а министерство Максима Топилина в свою очередь до 14 марта должно будет отчитаться по этому вопросу в правительстве.

Кроме того, глава кабмина рекомендовал главам регионов обеспечить контроль за погашением задолженности по заработной плате, обратив особое внимание на организации с размером задолженности свыше 25 млн рублей. О результатах этой работы им также будет необходимо до 1 марта 2018 года проинформировать Минтруд.

<http://tass.ru/ekonomika/4835020>

22.12.2017

«Аллергены» из правительства. Эксперты назвали членов кабинета - кандидатов на отставку

Кадры. Эксперты назвали членов кабинета - кандидатов на отставку

Эксперты фонда "Петербургская политика" назвали основных кандидатов на выбывание из правительства. Среди них - Дмитрий Rogozin, Владимир Мединский и Виталий Мутко, характеризующиеся как "аллергены" общественного мнения.

Министр культуры Владимир Мединский, глава Минобрнауки Ольга Васильева, а также вице-премьеры Виталий Мутко и Дмитрий Rogozin стали "аллергенами" в глазах общественного мнения. К такому выводу пришли эксперты фонда "Петербургская политика" (доклад есть у РБК).



Этих чиновников также характеризует низкий коэффициент позитивного восприятия в СМИ, отмечают эксперты. При составлении рейтинга "Петербургская политика" использовала данные анализа федеральных СМИ "Медиалогией" с 1 сентября по 19 декабря. У Васильевой он составляет 1,38 (тогда как, к примеру, у министра спорта Павла Колобкова - 177), у Рогозина - 0,98, у Мединского и Мутко этот коэффициент вообще отрицательный - минус 2,4 и минус 7,4 соответственно.

Замена "аллергенов" - достаточно частое событие в российской политической практике, отмечают аналитики фонда. По их мнению, нередко их отставка откладывается, что позволяет увеличить их негативную узнаваемость, и соответственно, рассчитывать на больший имиджевый эффект при замене. "К таким примерам могут быть отнесены Михаил Зурабов, Анатолий Сердюков, отчасти - Дмитрий Ливанов", - сказано в докладе.

От культуры до космоса

Самый молодой в "аллергенном" списке - Владимир Мединский (47 лет). Конфликтность министра в сочетании с самоощущением сферы, которую он курирует, "как теряющей былой статус" делает его уязвимой персоной, отмечают авторы доклада. Достижения Мединского за время работы министром носят небесспорный характер, пишут эксперты. "Петербургская политика" напоминает о скандале вокруг докторской диссертации министра.

Что касается куратора оборонно-промышленного комплекса вице-преьера Дмитрия Рогозина, то дефицит достижений в космической отрасли чувствителен для общественного мнения, подчеркивают авторы доклада. Более того, налицо и неудачи. 28 ноября в присутствии Рогозина и главы "Роскосмоса" Игоря Комарова с космодрома Восточный был произведен старт ракеты-носителя "Союз-2.1б". Но после включения двигателей разгонного блока "Фрегат" информация перестала поступать, и вскоре стало ясно, что на расчетные орбиты спутники не вышли.

Минусом Ольги Васильевой "Петербургская политика" считает ее публичный имидж - ее образ, по мнению экспертов, связан с введением в школах уроков по православию и нравственности. Осенью 2016 года газета "Коммерсантъ" сообщила, что в школах в обязательном порядке введут предмет "православная культура", а через год - о введении обязательного предмета "нравственные основы семейной жизни". Хотя и то и другое в Минобрнауки опровергли, Васильева оказалась не до конца принятой отраслью, полагают авторы доклада.

Еще один "аллерген" - вице-премьер Виталий Мутко, которого "Петербургская политика" характеризует как фигуру, подтверждающую стереотип об "утрате былой спортивной славы". "Как сторонники бойкота зимних Олимпийских игр, так и подозревающие российскую сторону в допинговых нарушениях относятся к персоне Мутко с очевидным отторжением", - замечают эксперты.

В аппарате Рогозина отказались комментировать этот доклад. Виталий Мутко был недоступен для комментариев. РБК ожидает ответа от пресс-службы Минкультуры. Пресс-секретарь министра образования Андрей Емельянов заметил, что ему не ясна методология исследования. "Все это похоже на угадывание рецепта по запаху с кухни, на которую не пускают, а готовить ты не умеешь", - сказал он.

Автор доклада Михаил Виноградов сказал РБК, что "кандидатами на вылет" являются не только "аллергены", но и вообще все министры, поскольку они рискуют попасть под масштабную ротацию в Белом доме в контексте президентских выборов. Но если ориентироваться на положительный эффект от замен в обществе и подведомственных средах, упомянутые в докладе фигуры находятся "в зоне риска", подчеркнул эксперт.

Политконсультант Дмитрий Фетисов согласен с отнесением в категорию "аллергенов" Мединского, Мутко и Рогозина, у которых, по его мнению, "самые слабые позиции в правительстве". В то же время он не согласен, что такое же



положение у Васильевой, - она достаточно активно и эффективно занималась вверенной ей сферой и имеет сильные позиции в Белом доме.

В группу "аллергенов" можно было бы отнести и министра сельского хозяйства Александра Ткачева, к работе которого имеется много вопросов, полагает Фетисов. "Несмотря на все успехи сельского хозяйства, отношение к Ткачеву в общественном мнении неоднозначно, и превратиться в "аллерген" он может быстро и легко", - полагает глава Политической экспертной группы Константин Калачев. Он говорит, что персоналии в докладе сгруппированы "вполне логично", но репутационные проблемы есть не только у очевидных "аллергенов". "Оценки работы правительства идут вниз. Оставить все как есть после президентских выборов можно, но нужно ли? Кого-то из министров стоит поменять под аплодисменты", - рассуждает политолог.

От тяжеловесов до технократов

Эксперты "Петербургской политики" также охарактеризовали ситуацию вокруг таких групп, как "политические тяжеловесы", "команда премьера", "символы кадрового омоложения".

Вокруг фигур "тяжеловесов" - глав МИДа и МВД Сергея Лаврова и Владимира Колокольцева - "разворачивается почти открытая борьба за кресло", сопровождается периодическими слухами о недостаточной мотивации министров, утверждают авторы доклада. Но при этом Лавров остается очевидным лидером общественного мнения, а не склонный к высокой публичной активности Колокольцев не становится в глазах общественного мнения "аллергеном" при очевидных претензиях общества к качеству работы МВД.

В двойственном положении оказался Дмитрий Козак, указывают эксперты. Они ссылаются на то, что ему поручен ряд значимых тем с потенциалом популярности - в том числе развязка долговых обязательств регионов, но принятие решений на этот счет неизбежно сопряжено с вовлечением в конфликты.

Карьера других "тяжеловесов" - Дениса Мантурова, Юрия Трутнева и Сергея Шойгу - мало привязана к внутриправительственным раскладам, их перспектива в большей степени будет обусловлена общими контурами элитной конфигурации к маю 2018 года, считает "Петербургская политика".

В команду премьера эксперты отнесли людей, идентифицирующихся с премьером Дмитрием Медведевым, - министра по делам "открытого правительства" Михаила Абызова, вице-преьера Аркадия Дворковича и главу Минюста Александра Коновалова. Абызов, по мнению "Петербургской политики", несмотря на дефицит успеха своей структуры, переносит акцент на риторику социальной пользы от развивающихся современных технологий и реорганизации работы будущего кабинета за счет проектного управления. Дворкович, хотя и не стал символом достижений в курируемых им областях, оказался одним из символов противостояния условных "рыночников" тренду на монополизацию и огосударствление ключевых секторов экономики. А Коновалов не выходит из тени даже во время принятия резонансных законопроектов в политической сфере, говорится в докладе.

Символами кадрового омоложения "Петербургская политика" назвала назначение министрами 29-летнего Николая Никифорова и 35-летнего Дмитрия Орешкина. Эти назначения "были вызовом принятым правилам игры с точки зрения как возраста, так и дефицита публичного бэкграунда до момента назначения". По мнению экспертов, остается интригой, будут ли эти назначенцы ощущать себя единой командой с близкими взглядами или между ними развернется борьба за нишу "молодых перспективных чиновников".

Упомянутость членов правительства в СМИ



По данным "Медиалогии" за сентябрь-декабрь 2017 года

Наиболее популярные

	Количество упоминаний в заголовках федеральных СМИ	Доля от общего кол-ва упоминаний всех министров, %
Сергей Лавров, министр иностранных дел	23 623	25,31
Виталий Мутко, зампре­дседателя правительства	9107	9,8
Владимир Мединский, министр культуры	8850	9,5
Сергей Шойгу, министр обороны	5770	6,2
Максим Орешкин, глава Минэкономразвития	5439	5,8

Наименее популярные

Сергей Приходько, зампре­дседателя правительства	28	0,03
Александр Коновалов, министр юстиции	60	0,06
Лев Кузнецов, министр по делам Северного Кавказа	99	0,1
Александр Хлопонин, зампре­дседателя правительства	251	0,3
Александр Галушка, министр по развитию Дальнего Востока	293	0,3

Герои

	Количество позитивных упоминаний	Количество негативных упоминаний	Коэффициент позитива
Павел Колобков, министр спорта	177	0	177
Александр Новак, министр энергетики	251	4	61,7
Ольга Голодец , зампре­дседателя правительства	112	2	55
Дмитрий Козак, зампре­дседателя правительства	52	0	52
Александр Хлопонин, зампре­дседателя	36	0	36



правительства			
Антигерои			
Виталий Мутко, зампре­дседателя	157	1311	-7,4
правительства			
Аркадий Дворкович, зампре­дседателя	149	629	-3,2
правительства			
Владимир Мединский, министр культуры	984	3381	-2,4
Максим Соколов, министр транспорта	220	677	-2,1
Александр Ткачев, министр сельского хозяйства	157	178	-0,1

22.12.2017

Обещанный россиянам рост зарплат не обрадовал на общем экономическом фоне

Падающие "серые" доходы тянут за собой "белые"

В следующем году россиянам обещают рост зарплат. Минимум на уровень целевой инфляции в 4%, а скорее еще больше. Кроме того, к началу 2018 года должны сократиться задолженности по выплате зарплат с 3,5 млрд рублей до 2 млрд. Об этом заявили на заседании Правительства РФ и в его преддверии министры Максим Орешкин из Минэкономразвития и Максим **Топилин** из **Минтруда**. Президент и Правительство РФ даже издали специальные указы по этому поводу, к исполнению которых власти в срочном порядке приступают. Независимые эксперты со своей стороны обращают внимание на то, что даже на фоне увеличивающихся зарплат реальные доходы населения продолжают падать.

Со следующего года трудящиеся должны заметить целый ряд позитивных изменений в том, что касается оплаты труда. Председатель правительства Дмитрий Медведев распорядился повысить зарплаты бюджетникам с января 2018.

МК

21.12.2017

Минфин снизил прогноз роста зарплат в 2017–2018 годах

Глава Минфина Антон Силуанов на XVII съезде партии «Единая Россия» заявил, что доходы населения в России начинают восстанавливаться после спада. «Мы видим, что после резкого спада доходов населения в 2015 году сократилась реальная заработная плата — на 9,1%. В этом году у нас будет рост больше 3%, в следующем году — тоже», — приводит его слова ТАСС.

При этом в ноябре господин Силуанов заявлял, что возглавляемое им ведомство ожидает увеличения реальных зарплат на 4%. В номинальном выражении, как сообщал министр финансов, рост зарплат в бюджетных отраслях должен был вырасти на 15–20%, в остальных областях «еще выше».



В конце ноября российское правительство решило выделить 5,1 млрд руб. на повышение зарплат федеральным работникам образования, здравоохранения и культуры. За день до этого рабочая группа под председательством главы «Открытого правительства» Михаила Абызова предложила исключить из показателя минимального размера оплаты труда компенсационные и стимулирующие выплаты.

<https://www.kommersant.ru/doc/3504797>

21.12.2017

Путин не исключил, что кадры в сфере культуры для регионов надо готовить по "спецнабору"

Президент России Владимир Путин обещал подумать над **предложением** о "спецнаборе" молодых специалистов в области культуры, которые могли бы работать в регионах. При этом глава государства выступил против "забюрокрачивания" подобного "распределения".

На заседании Совета по культуре и искусству выступил директор Свердловской государственной академической филармонии Александр Колотурский, который озабочен "региональным дисбалансом в части обеспеченности профессиональными кадрами учреждений культуры". Он предложил подумать над созданием "системы целевой подготовки специалистов в сфере культуры".

"Можно подумать над этим, но я просто с **трусом** представляю, как мы можем "привязать" человека, который закончил творческий вуз к конкретному учреждению", - ответил **Путин**. Президент предупредил: "Как бы не получилось так, что по нецелевому набору будут поступать самые талантливые, а те, кто не прошел по нецелевому, те будут по целевому, потому что их направил регион". В целом глава государства одобрил **предложение** Колотурского, уточнив, что "ничего против не имеет".

Путин также отметил, что "забюрокрачивать, честно говоря, ничего не хочется". Для примера он привел систему подготовки медиков для регионов, когда их "не заставляют, а стимулируют" приезжать в те или иные субъекты Федерации.

ТАСС

21.12.2017

Госдума обязала центры занятости помогать инвалидам в трудоустройстве

Госдума приняла в третьем, окончательном чтении **законопроект**, обязывающий центры занятости помогать инвалидам в устройстве на работу.

Закон наделяет органы государственной власти полномочиями, согласно которым они смогут утверждать порядок **принятия** мер по помощи инвалидам в **трудоустройстве** и издавать соответствующие методические рекомендации. **Минтруд** РФ получает право устанавливать показатели эффективности указанной деятельности центров занятости и ежегодно анализировать полученные результаты.

Одновременно с этим службы занятости для содействия инвалидам в поиске работы обязаны взаимодействовать с работодателями по вопросам оборудования специальных рабочих мест.



Кроме того, **законом** устанавливается, что информация о незанятых инвалидах, которые испытывают трудности в поиске работы, вместе с данными об оказанной им помощи в **трудоустройстве** будет размещаться в регистре получателей государственных услуг в сфере занятости населения.

ТАСС